

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 | Четверг, 8 февраля 1945 г. | Год 15 | Цена изд. 14 | 15 коп.

Готовить живое тягло к весне

Каждому колхознику, каждому работнику сельского хозяйства хорошо известно, что в срок и глубоко вспахать землю — значит во многом предрешить успех захвата высокого урожая. Следовательно, тщательная подготовка тракторов и живого тягла к весне — первоочередная, неотложная задача.

Нет сомнения в том, что предстоящая весна будет трудной. Нагрузка на тракторы и лошадей за последние годы, в связи с войной, значительно возросла. В то же время страна и Красная Армия требуют от сельского хозяйства непрерывного потока различных продуктов и сырья для промышленности.

Хорошо выглядит конское поголовье в колхозе «Прогресс». Лошадей здесь содержат в исправных, светлых и чистых помещениях, во время кормят и поят, ежедневно чистят. Отсутствие обезлички в уходе и использования лошадей, поставленный контроль на конных дворах способствовало тому, что почти все кони стали средней и выше средней упитанности.

Но в районе много колхозов, руководители которых безразлично относятся к коню, а за это расплачиваются отставанием на сельскохозяйственных работах. Истощена большая часть лошадей в колхозе «Заречный». Лошадь доверена халатным, нерадивым людям. На конный двор почти никто не заглядывает, даже председатель колхоза тов. Пронин здесь редкий гость. В результате обезлички абортировали две конематки, но виновники варварского отношения к коню не понесли наказания. Не берегут коня в колхозе «Пролетарский путь» и ряде других. Непонятно.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подготовки к весеннему севу колхозов «Пролетарский путь» и «Победитель». Бюро установило, что оба колхоза к весенне-посевной кампании совершаю не готовятся.

В колхозе «Пролетарский путь» нехватает более 400 центнеров семян зерновых и совсем нет картофеля. Закупка и посевное использование семян у колхозников не организованы. Необходимая пшеница и просо продолжают лежать в поле. Беспечность руководителей колхоза дошла до того, что семена в складе засыпало снегом. Качество имеющихся семян неизвестно.

Не организовано даже такое несложное, но исключительно важное дело, как заготовка верхушек продовольственного картофеля. Вместо изыскания семян председатель колхоза Храпунов занимается очкотирательством. Он сообщает сведения о якобы

но, на что надеются руководители этих колхозов.

Обезличка — бич коня. Надо, не медля ни одного дня, каждую лошадь закрепить за ездовым и выдать ему удостоверение на право езды на лошади. Каждый случай падежа или абортирования лошади, панесения побитости или потертости коню должен стать предметом обсуждения на заседании правления колхоза, а виновные в этом должны нести суровое наказание.

Пора всех слабых и больных лошадей освободить от работ, поставить их на лечение и усиленное кормление. Там, где трудно с концентрированными кормами, необходимо обратиться за помощью к колхозникам, сделать все, что возможно, но привести коней в надлежащее состояние. Особую заботу требуется проявить о жеребых конематках, предохранять их от аборта, вырастить здоровый молодняк.

Значительно облегчить нагрузку на коня можно и нужно путем привлечения к работам крупного рогатого скота. Однако, в тех же колхозах «Заречный», и «Пролетарский путь», испытывающих затруднения с тяглом, крупный рогатый скот не используется. Не проявляет должной настойчивости и оперативности в этом деле и райо.

Конюх — центральная фигура в коневодстве. Надо больше проводить работу конюхов, в то же время учить их передавать опыт лучших конюхов другим. Должностного конюха, дело чести каждого колхозника и колхозницы — отлично подготовить к весне живое тягло, обеспечить успех весеннего сева, делом ответить на коня в колхозе «Пролетарский путь» и ряде других. Непонятно.

закупленных семенах, которые продолжают храниться у колхозников, о вывезенном навозе, который сваливается близи скотных дворов и т. д. Из 14 плугов отремонтировано только 4. Лошадей очень мало, но и это тягло не берегут. В колхозе абортировали две конематки. Крупный рогатый скот в упряжке не используется. Тов. Храпунов часто самовольно отлучается из колхоза, пуская все работы на самотек.

Аналогичное положение в колхозе «Победитель».

Бюро райкома ВКП(б) объявило тов. Храпунову строгий выговор с занесением в личное дело и сурою предупредило председателя колхоза «Победитель» тов. Кирьянова. Бюро предложило руководителям колхозов обеспечить полную готовность к весеннему севу к 27-й годовщине Красной Армии и предупредило, что в противном случае к ним будут принятые более строгие меры.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридланц, Линдсберг и Бартенштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окружённой группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнейдермюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов

и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8.000 трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окружённого гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Црауштадт и вышли к реке Одер. За 2 дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров в по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окружённого гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Награждение орденами партийных и советских работников Горьковской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1945 года за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года награждены орденом Отечественной войны I степени — 30 и орле-

ном Отечественной войны I степени — 88 партийных и советских работников Горьковской области.

Первый секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родинов Михаил Иванович, председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Педьев Владимир Евстаевич и уполномоченный Наркомзага по Горьковской области тов. Суслов Василий Михайлович награждены орденом Отечественной войны I степени — 30 и орле-

ном Отечественной войны I степени.

В числе награжденных орденом Отечественной войны II степени:

Емелин Алексей Семёнович — быв. первый секретарь Телло-Станского райкома ВКП(б) и

Бизгалов Александр Иванович — быв. председатель исполнкома Первомайского райсовета депутатов трудящихся, сейчас избранный первым секретарем Тепло-Станского райкома ВКП(б).

Достойно встретим 27-ю годовщину Красной Армии!

Новые обязательства колхоза МТС

Каждый день радио сообщает нам о наступлении героической Наприимер, бригада Н. В. Богуславского обвязалась к дню Красной Армии высококачественно отремонтировать 10 моторов «СТЗ». Ее вызов принял бригада тов. Девяткина, обязавшаяся отремонтировать к этому сроку 6 моторов «У-2».

Выполнением своих обязательств поможем нашим товарищам на фронте добить фашистского зверя в его логове и водрузить над Берлином знамя победы.

Секретарь парторганизации МТС С. Вологдин; ст. механик П. Дубинкин; зав. мастерской И. Шекуров; бригадиры Н. Худаева, М. Бандурин, И. Девяткин, Н. Богуславский, М. Козлов; трактористы Н. Свинцов, Ежова, С. Борисов.

Колхозники артели «Н. жизнь», Красновского сельсовета, встретив 27-ю годовщину своей родной армии, усиливают подготовку к весенне-посевной кампании. Члены колхоза Локотков, Горшков, Порфирьев и ряд других продали из личных запасов в колхозный фонд от 20 до 40 кг. семян зерновых. Закуплено в колхозный семенной фонд 23 цент. зерна и 10 цент. картофеля. Изыскание недостающих семян картофеля продолжается. Закончено сортирование семян.

В дни фронтового месячника колхоз выполнил годовой план заготовки и вывозки местных удобрений. Сейчас заготовка местных удобрений продолжается. На вывозке навоза используется крупный рогатый скот, которого обучено 24 головы. Впереди в соревновании идет бригада № 2. И. Полозов.

Второй Украинский фронт



Братья-близнецы Герои Советского Союза Дмитрий Ефимович (справа) и Яков Ефимович Луканины. Вместе с ними ушли в Красную Армию и все время сражаются в одной части. Одни — командир орудия, другой — наводчик. С боями прошли они от Сталинграда до Карпат. В сражении под городом Н. на артиллерийскую часть, в которой служат братья Луканины, немцы бросили 100 танков. Артиллеристы устояли. В упор они подбили 37 немецких машин. Воинскую доблесть Луканины показали и в следующих схватках. На их счету — десятки уничтоженных вражеских машин.

До войны Д. и Я. Луканины состояли в колхозе «Красный маяк», Масальского района, Калужской области.

Фото Н. Сельцова.

Фотохроника ТАСС

Сохраним весь молодняк — получим дополнительную оплату

Постановление Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области» мы довели до сознания каждого работника ферм. В то же время прикинули: сколько может получить каждый из нас дополнительной оплаты за свой честный труд. Забота советского правительства воодушевляет животноводов на полное сохранение скота и повышение его продуктивности. Они стали еще лучше относиться к своему делу.

Доарки-скотницы решили сохранить всех телят и добиться получения установленной дополнительной оплаты натурой. В хорощем состоянии все 14 пародившихся телят у телятницы Е. Н. Снегиревой. Свинари С. Т. Батраков, В. А. Баландин и К. Г. Булавкин во время провели случиную кампанию. Опоросы будут проходить в лучший период: в конце марта — начале апреля. Если свинарь получит и сохранит от каждой из 7 закрепленных за ним свиноматок в среднем хотя по 10 поросят, то он получит в личное пользование 3-х поросят в двухмесячном возрасте.

На фермах строго соблюдается распорядок дня, утвержденный правлением колхоза. Люди, нарушающие этот распорядок, у нас несут наказание. Но такие случаи крайне редки.

Все скотные дворы теплые, светлые. Навоз ежедневно убираем начисто. Нарождающийся молодняк размещаем в специальных чистых, светлых помещениях, которые отапливаются и вентилируются. Для подготовки кормов и нагревания воды установлены котлы. Необходимый запас кормов имеем вблизи ферм.

В прошлом году наш колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Много продукции животноводства уже сдано в счет этого года. Все фермы полностью укомплектованы. Героическая Красная Армия продолжается все дальше в глубь фашистской берлоги. До Берлина остаются лишь десятки километров. Животноводы нашего колхоза в ответ на заботу советского правительства и небывалые успехи Красной Армии сохранят молодняк и взрослый скот, повысят его продуктивность, дадут стране больше продуктов.

М. Никанова, зав. фермами колхоза «Прогресс», Кочетовского сельсовета.

Успехи животноводства

Великая Отечественная война поставила перед работниками животноводства серьезную задачу — усилить снабжение страны и фронта мясом, маслом и другими животноводческими продуктами. Это значит, что борьба за развитие общественного животноводства должна быть поставлена так, чтобы значительно перевыполнить государственные планы по всем видам скота, добиваться еще большего повышения его продуктивности.

В колхозе «Луч-Октября» правильно поняли эту задачу. Колхозники и колхозницы этой артели, работающие на фермах, добились немалых успехов. План развития животноводства выполнен. Фронту и стране в 1944 г. сданы сотни цент. мяса, масла и другой продукции.

Из 80 лошадей 75 средней и выше средней упитанности.

А. Китаева.

Ни на одной лошади здесь нет побитостей.

Секрет такой постановки дел на конюшне очень прост. Колхозами работают семь женщин, которые навели здесь такой же порядок, каковой можно встретить у хороших хозяйств дома. Их мужья, отцы и сыновья, находящиеся на фронте, спокойны за свой колхоз. Колхозницы ни в чем не подведут их. Весь скот размещен в теплых помещениях, по-хозяйски утепленных осени.

Позаботились колхозники и о кормах. Животноводство колхоза полностью обеспечено концентратами и грубыми кормами.

Работники ферм колхоза «Луч-Октября» обещают в этом году не допустить ни одного случая падежа молодняка.

А. Китаева.

Закон о всеобуче должен быть выполнен

Забота о детях, о их учебе, о их бытовом положении — для всех советских, партийных, комсомольских, профсоюзных, общественных организаций. Школы и учителя должны в первую очередь драться за разрешение этой важнейшей, фронтовой задачи.

Кажется странным, почему это не дошло до сознания руководителей Красновского сельсовета. Там в течение первого учебного полугодия отселилось из школ 10 учащихся да больше 20 детей они не охватили

учебением. Директор школы тов. Шпынев, он же секретарь первичной парторганизации, не проводит никаких мероприятий по вовлечению детей в школы. Не тревожит такое положение и председатель сельсовета тов. Тильникова.

Руководители Красновского сельсовета и учителя должны понять, что оставить вне школы детей, отцы и братья которых защищают нашу Родину, — преступление. Надо сделать все необходимое, чтобы закон о всеобуче был выполнен.

М. Щербаков.

Комсомольско-молодежные звенья готовятся к весне

Созданные в 1944 году в колхозах района комсомольско-молодежные звенья высокого урожая.

В этом году в колхозе «Красный прожектор» созданы 2 комсомольско-молодежные звена, которыми руководят комсомолки Зоя Иванова и Ниура Клокова. За звеньями закреплено 10 га земли и доведено задание по урожайности. На эти участки вывезено по 400 возов навоза на га. Звенья собрали по 5 центнеров золы и по 8 центнеров птичьего помета.

А. Игэшина.

Соревнование сельсоветов по засыпке семян

(данные районо на 5 февраля 1945 г. в проц к плану)

Сельсоветы	Зерно- вые	Карто- фель	Конопли
Кочетовский	104,9	70,7	51,4
Рогожинский	98,5	40	46,1
Мурзицкий	90,3	18,8	0,9
Красновский	86,3	19,5	—
Т.-Станский	70,3	19,2	56
Ильинский	56,8	28,6	20,1
Болтинский	53,5	30,3	64,7
Ратовский	36,6	19,2	11,7

Курсы звеньевых и бригадиров

При районо состоялись 5-дневные курсы, на которых обучались 43 звеньевых и 27 бригадиров 43 звеньевых и 27 бригадиров полеводческих бригад колхозов

района. Курсанты прослушали лекции по организации и дисциплине труда, подготовке к весеннему севу и другим вопросам

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражение немецких войск на советско-германском фронте привело к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировки. Причины повреждения вокзалов, сортировочных станций и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На Западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам

за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское временное правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

*

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

*

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

*

Л. Волынский.

На бытовые темы Пора упорядочить торговлю хлебом

Не любят обременять себя заботами руководители торговой сети в Тверской области. Если бы не горшки, когда-то в изобилии выпущенные местной промышленностью, то полки в магазинах пустовали бы. Даже торговля хлебом не организована так, как это положено. Как правило, население всюду получает хлеб в виде печенного. А здесь потребитель прежде должен:

ждаться, когда ему выдадут зерно,

обзавестись справкой от райпотребсоюза на размол и неопределенное время ждать очереди на мельнице.

Излишне говорить, что это отнимает у рабочих и служащих уйму времени, нарушает нормальную работу. Попытаемся выяснить, почему так получается.

— Трудно с размолом зерна и ветров часто нет, — объясняет председатель райпотребсоюза тов. Палладьев.

Мы у заведующего райторготделом тов. Перепелова

— Писал в областную прокуратуру, в другие организации. Всюду писал, но никакого результата.

Как и следовало ожидать, прокуратура, конечно, не стала заниматься размолом муки и выпечкой хлеба. Нужна не бумажная волокита, а дела. Однако, дела пока не видно.

Давно пора положить конец этой беззаботности о нуждах населения.

В. Михайлов.

Из зала суда

Налоговый агент райфо по Ильинскому сельсовету Панкова А. Г. представляла в райберкасси звездом ложную отчетность о подписке колхозников и крестьян-единоличников на заем, не сдавала своеевременно в Госбанк средства, собираемые по подписке на заем, запустила учет и отчетность, растеряла подписные листы.

5 февраля с. г. народный суд приговорил Панкову к 1 году исправительно-трудовых работ.